

La evolución política

Mirando hacia afuera y hacia adentro

Según las últimas noticias que transmiten las Agencias de información telegráfica extranjera, los trabajos que están llevando a cabo en la capital de Grecia los jefes de todos los partidos, con el propósito de formar un Gobierno de Unión Nacional, adelantan mucho, y lograda ya la identidad de miras de todos ellos, se confía en conseguir inmediatamente, la formación de ese Gabinete.

Como se ve, los políticos helenos buscan el mismo cauce que le ha servido a Francia para salir de la grave situación en que hace poco se encontraba, con el propósito de vencer también las dificultades que encuentran en aquel país, los que han echado sobre sus hombros la pesada carga de la gobernación del Estado.

Estos hechos políticos que lo mismo se producen en el Occidente que en el Oriente de Europa, ponen de manifiesto la honda y necesaria transformación que la política mundial está experimentando, y de la cual es consecuencia el cambio de estructura, de procedimientos y de objetivo en los partidos.

La necesidad imperiosa de hacer frente, con apremios ineludibles, a problemas fundamentales de la vida pública, tanto nacionales como internacionales, desmorona las organizaciones políticas constituidas a base de ideologías y tendencias excesivamente doctrinales y secundarias para el interés con que los pueblos reclaman la solución de los problemas que dificultan o comprometen la vida individual, la de familia o la colectiva.

De la misma manera que pasaron, para no volver, los partidos que se constituyeron a manera de banderías de familia, para plantear y resolver pleitos de caudillos, se esfuman, para no presentarse más en el escenario de la vida política, los partidos sometidos al idealismo y a los programas que apasionaron a los hombres en las postrimerías del siglo XVIII y en los albores del siglo XIX, idealismo y programas que sirvieron aún en España, hasta bien avanzado el siglo XX para agrupar y dirigir huestes políticas.

En los grandes países, maestros constantes de educación y de actuación política—como acontece en Inglaterra,—donde esa política, atenta a las realidades del interés nacional, evolucionó por progresivo impulso de los partidos constituidos. éstos subsistieron y subsisten. En los pueblos donde se petrificaron, la necesidad de vivir, la

fuerza suprema del verdadero progreso, el instinto de conservación ciudadana, los fué desplazando. Eso nos ocurrió—oportunamente— a nosotros, eso le está ocurriendo a Francia, y eso es lo que está pasando en Grecia.

Continuarán existiendo en la vida política de los pueblos modernos las agrupaciones de tendencias radicales, niños atrevidos e inquietos, audaces y perturbadores; las reformistas, desprendidas de aquellas, que representan una juventud impetuosa, ardiente, moldeada ya en influjos de reflexión; las conservadoras, cautas, tamizadoras de ensueños, amasadoras de conveniencias y realidades; y las absolutistas, intolerantes, perturbadores como el viejo inquieto y gruñón, pesimistas. Pero de esas masas se destacarán los hombres más reflexivos, más cultos, más conocedores de las realidades, y de las exigencias de la vida de su país, y ellos constituirán, no los antiguos, homogéneos y casi eternos partidos, sino las concentraciones que llegarán al Poder para desarrollar concretos problemas.

Para hacer frente—por ejemplo,—a las exigencias de una realidad internacional, de una realidad económica y de una realidad social, se concentrarán hombres que coincidan en el procedimiento para llegar a la solución de esos grandes problemas; y nadie se acordará de las vetustas y actualmente inservibles clasificaciones de liberales y conservadores, que durante tantos años preocuparon y apasionaron a las gentes en nuestro país. En las postrimerías del derrumbado régimen político, pedimos ya advertir, lo que se conceptuaba entonces como un fenómeno político: tratándose de problemas sociales, por ejemplo, se nos presentaban como verdaderos radicales hombres del centro e incluso de la derecha conservadora, y aparecían, casi como retrógrados, liberales que se ufaban de ser descendientes del radicalismo progresista.

Intensidad y acierto en la vida internacional; prosperidad en la vida económica; normalidad y en gran crecimiento en la vida del trabajo; solución a la crisis de la carestía en la vida ciudadana. Eso es lo que preocupa, eso es lo que interesa a la verdadera opinión pública, y hacia esos grandes objetivos hay que encauzar la política en el curso de la existencia de los pueblos modernos.

(De «La Correspondencia Militar»)

no papel representamos actualmente.

Esboza los problemas a resolver que tiene nuestra ciudad, como son el de la enseñanza, el del alcantarillado y el de la traída de aguas e insiste en afirmar que el de máxima urgencia es el de la enseñanza, pues por ella se hacen fuertes y poderosos los pueblos, como lo vemos por las naciones que cambian a la cabeza de la civilización: Alemania, Francia, Bélgica, Inglaterra.

Se ocupa el Alcalde de la Asamblea celebrada en la capital de la provincia, a la que acudieron representaciones de todas las islas y en la que por unanimidad, se acordó enfocar el magno problema de la cultura en Baleares por cauces seguros y prácticos. Habla luego de la construcción del nuevo Grupo Escolar manifestando que el sitio designado para su emplazamiento es el que él considera el más indicado.

Termina concediendo la palabra al Inspector Provincial de Primera Enseñanza don Fernando Leal confiado, dice, que con su cálido verbo, convencerá a todos de la sentida necesidad de resolver sin más dilación la construcción de nuevos locales que reúnan las condiciones exigidas por la moderna pedagogía.

Comienza su hermosa disertación el culto Inspector de Primera Enseñanza don Fernando Leal, dirigiendo una afectuosa y cumplida salutación al auditorio, demostrando desde sus primeras palabras que siente verdaderamente el ideal de cultura que proclamamos, que no tan solo es un pedagogo meritísimo, sino que sabe exponer con método, orden y suma claridad, las ideas con palabra fácil y amena, todo lo cual justifica el prestigio que entre el Magisterio balear goza.

Nosotros que con gusto hemos seguido siempre y apoyado con entusiasmo cuanto a la cultura verdadera del pueblo contribuye, escuchamos con delectación la palabra del inteligente conferenciante y mucho nos complaceríamos que la práctica pudiera hermanarse con

la teoría, ya que no hay que olvidar las palabras de Cristo: «Dejad que los niños vengan a mí», y ellos han de ser siempre objeto principal de la atención del hombre, pues como dijo muy bien el conferenciante, los niños de hoy serán los hombres del mañana y la atención que a ellos se preste redundará en bien de la futura sociedad.

El distinguido conferenciante desarrolló pues su tema «El niño y su casa por excelencia, la Escuela», demostrando que en ella es donde se instruye y completa la educación que recibe de su familia cuando ésta es acertada, y en caso contrario, la modifica en bien del propio niño, lo que constituye un ideal para todo pedagogo digno de tal nombre, ya que el niño no tan solo debe ser instruido, sino también educado para hacer de él un hombre útil al cuerpo social.

Desarrollando estos principios, aludió el conferenciante a Jesucristo, del que dijo y con razón fué el paladín de los niños por los que demostró siempre su predilección y el afecto que sentía.

La educación del niño corresponde a los padres, pero éstos en múltiples casos por tener que atender a sus ocupaciones, delegan tan nobilísima función en los Maestros y deduce de esto el conferenciante que una de las responsabilidades más manifiestas que contraen los padres y las autoridades es tolerar que sus hijos asistan a escuelas que no reúnan las condiciones exigidas por las orientaciones peda-

gógicas, instaladas en locales malos y hasta pésimos.

En hermosos párrafos hace el señor Leal una pintura de la Escuela de antaño, la que, afortunadamente, va desapareciendo poco a poco y señala los defectos de la escuela unitaria sintetizada en estos conceptos: Un solo Maestro, verdadero mártir, pésimos locales, sin la necesaria ventilación para que los pulmones de los pequeños reciban el oxígeno indispensable para las funciones respiratorias, humedad excesiva y ausencia absoluta de jardines, tan necesarios para la expansión del niño que como dijo un sabio pedagogo francés: es una cosa que juega.

Esto bajo el punto de vista externo, dice el conferenciante que en lo interno, en lo que llamaría yo el laboratorio escolar, el niño se convierte en un ser pasivo, expectador indiferente, en oyente que no escucha porque está sentado sin poderse mover, quedando convertido en un objeto más de la escuela que casi no siente a causa del pésimo material escolar, elemento éste que juega un papel importantísimo en la educación, pues así como el artista no puede labrar una obra de arte con útiles inservibles, el Maestro no puede llenar sus funciones con un material escolar deficiente y anticuado.

Trata luego de la escuela moderna, de la escuela científica, de la escuela graduada, que constituye el ideal pedagógico y constituye la antítesis de la escuela antigua. En ella los niños se gradúan conforme su nivel cultural que es lo científico. Un Maestro para cada sección y pocos niños para cada Maestro (40 en cada sección) Locales amplios, ventilados, hermosos, con alegres jardines para recreo y expansión de los escolares, en los que el niño es un ser activo que trabaja con gusto y comodidad alcanzando mayor provecho, pues el Maestro puede desarrollar su obra pedagógica, vigorizando las facultades del pequeño, resultando así la escuela útil a la sociedad, la cual así progresará, ya que la abun-

dancia de escuelas es signo evidente de cultura y progreso.

En eruditos párrafos continúa su disertación el señor Leal, haciendo gala de sus conocimientos y de su verbo fácil, demostrando sus aptitudes y excelentes disposiciones de pedagogo, su amor por la enseñanza, la fidelidad que siente por el ideal educativo y cultural, para definir el abismo que separa la escuela unitaria de la escuela graduada.

Entra luego el señor Leal a tratar del problema de la enseñanza en nuestra ciudad. Enumera las escuelas nacionales que existen y trata luego del proyecto de construir en Baleares grupos escolares que ascendan a 500 escuelas, que dice es en realidad el máximo de las que se puede apetecer, mejora esta que representa un gasto de varios millones de pesetas.

Este gran proyecto balearico—dice el conferenciante—nació en la Asamblea que se celebró en Palma el 10 de Junio de este mismo año, que tuvo la adhesión de todas las islas y el caluroso apoyo del Gobernador Civil de la Provincia que presta especial interés a los problemas culturales, pudiéndose decir, añade el señor Leal, que a tan ilustre autoridad se deberá la realización de tan hermoso proyecto... [500 Escuelas en Baleares]

Las cifras, continúa el conferenciante, son más elocuentes que cuantas palabras pudiera decir, pues es evidente que quinientos centros de enseñanza popular serán un factor importantísimo para la ilustración del pueblo, merecedor de todos los respetos y de la protección de las autoridades como así lo entiende el señor Gobernador al patrocinar calurosamente la idea.

Quinientas escuelas en Baleares es, dice el señor Leal, un ejemplo que damos a todas las demás provincias de la amada España y un cumplimiento de las órdenes del Gobierno que se interesa grandemente por la educación y cultura del pueblo español. Por esto, continúa, la Comisión que pasó a Madrid fué muy bien recibida por los dignos gobernantes que aseguraron

COMEDIAS

Publicación semanal, bajo la dirección de Don Andrés Guilmain

Dedicada únicamente a la edición en un volumen semanal, de obras teatrales de los mejores autores

Se ha publicado el tomo XLII que comprende las obras tituladas «La casa de la dicha», por J. Benavente, y «El Alcalde de Zalamea», por Calderón de la Barca.

Precio de este tomo: 0'50 ptas.

Vendese en la Librería de Manuel Sintes Roiger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

88 LUIS DE VAL. — LOS HUÉRFANOS

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 85

para siempre, como si ya entre ellos mediara la infamante sentencia del tribunal.

«¡Mi padre en presidio, mi madre transida de dolor, todos deshonorados, y tú en el terrible trance de aceptar nuestra deshonra o matarme con tu desprecio... ¡Imposible!... ¡Imposible! Antes que todo esto, era preferible mi sacrificio, mi muerte; porque entregarme a otro hombre que tú y vivir, fuera el mayor de los crímenes en una mujer que, al alejarte de su lado, puso su frente en tus labios y juró por su vida amarte hasta la muerte.»

Ardientes lágrimas surcaban las pálidas mejillas del infeliz enamorado.

Por lo que llevaba leído, tenía ya la completa seguridad de que el sacrificio de Matilde era un hecho consumado, de que aquella mujer cuyo recuerdo le había animado en la guerra, pertenecía a otro hombre.

Y, sin embargo, sus labios no profirieron recriminación alguna.

Encerraban tan inmensa ternura y tan sincero dolor las confesiones de Matilde, que Pepe, aturdido, anonadado, sumido en esa atonía en la que no es posible pensar y sí solamente sentir, sólo acertaba a verter llanto y más llanto sobre aquella carta que, según la infeliz mártir, había de contener más lágrimas que letras.

Llorando silenciosamente, aquel héroe que

Como se comprenderá fácilmente, esta carta aumentó la ansiedad al joven.

—¿Qué habrá ocurrido, Dios mío, para que de esta suerte me escriba la madre de Matilde? La carta es cortés, triste; revela un profundo dolor... anuncia una gran desgracia... ¡Oh! ¡Y la víctima de esa desgracia lo ha sido Matilde! Veamos... veamos... Ella me lo dirá todo.

Fué a leer; pero se contuvo un instante.

Tenía miedo.

El corazón le anunciaba que, en el contenido de aquel papel, iba a encontrar la revelación de su mayor infortunio.

Por fin, pasóse una mano por la frente, exhaló un suspiro y dió comienzo a la lectura, murmurando:

—¡Valor!

La carta estaba escrita con lápiz y sus caracteres eran casi ilegibles por lo borrosos; pero Pepe lo descifró todo entre rugidos de dolor y maldiciones de rabia.

He aquí la carta de Matilde:

«Pepe mío: Cuando llegue a tus manos esta carta, que ha de contener más lágrimas que letras, mi corazón, que tanto te ama, habrá cesado ya de latir, y mi sér entero, al que tantos encantos le atribuyas, reposará en brazos de la muerte, en vez de haber satisfecho tus anhelos aprisionado en los tuyos.»

El problema de la Enseñanza en Mahón

Conferencia por D. Fernando Leal Crespo

En el salón de actos de las Casas Consistoriales de esta ciudad y ante un público bastante numeroso y distinguido, dió su anunciada e interesante conferencia el Inspector Provincial de 1.ª Enseñanza don Fernando Leal Crespo.

Presidió el acto el Alcalde don Antonio Victory, teniendo a su derecha al Comandante de Marina don José Riera Alemañ y a su izquierda al conferenciante, ocupando asiento en el estrado los señores concejales y viéndose en el público todos los Maestros Nacionales incluso los de los pueblos vecinos, que acudieron a oír la autori-

zada palabra del culto conferenciante.

Hizo uso de la palabra el señor Alcalde, quien ocupó la presidencia en representación del ilustrísimo señor Delegado del Gobierno de S. M., que por hallarse algo indispuerto, no pudo asistir al acto, comenzando el señor Alcalde tratando del problema de la enseñanza en Mahón calificándolo de problema capital para la ciudad y del que dijo no puede sufrir en su solución más dilaciones, si no queremos quedar rezagados en el camino de la cultura, en el que tan digno

su valioso y decidido apoyo a la obra, habiendo tenido, dice el culto conferenciante, todos los que a ella asistimos la satisfacción de oír frases de aliento para poder llevar a feliz término la grandiosa obra cultural balearica, puesto que en todas partes hallamos ambiente propicio y cariñoso.

Trata luego el señor Leal de la forma de llevar a la práctica el gran proyecto y dice que en la primera anualidad corresponde a Mahón (puesto que la obra por su grandeza no puede realizarse toda de una vez) una escuela graduada de niños en un extremo de la ciudad y expresa su confianza en el Ayuntamiento, en las personas ilustradas y pueblo en general, que viendo con simpatía el proyecto, coadyuvarán a llevarlo a feliz término dentro de lo humanamente posible.

La primer escuela graduada en Mahón, dice el señor Leal, será el principio de una nueva era escolar, aunque en honor a la estricta justicia, añade, he de declarar en este acto público que la labor de los Maestros y Maestras, muy dignos y celosos todos, cumpliendo cada cual su cometido con fe y entusiasmo y provecho de la niñez es enaltecedora, si bien justo es también consignar que el Ayuntamiento de Mahón desde largos años ha procurado dotar a las escuelas de pasantes que ayudan a la obra del Maestro en lo que está a su alcan-

ce. La enseñanza, dice el conferenciante, está bien servida en Mahón dentro del sistema unitario con relativa graduación y me complace en hacerlo público, aun cuando esto no impide, ni mucho menos, la suspirada graduación, al contrario, la reclama como obra de perfección y progreso.

Expone a continuación el señor Leal los siguientes datos estadísticos:

Censo de la población de Mahón 17.800 habitantes.

Censo escolar 2.725 niños, cuyo censo escolar se divide en 1.367 niños y 1.358 niñas.

Niños matriculados en las Escuelas Nacionales y Privadas 1.678.

Resultando: niños matriculados en las Escuelas Nacionales 754 y niños matriculados en las Escuelas Privadas 924.

Los niños comprendidos en la edad escolar que no van a la escuela son por tanto 1.047.

Terminó el señor Leal su hermosa disertación dando las más expresivas gracias al Excmo. Ayuntamiento por la galantería de cederle el salón de sesiones para su explicación pedagógica, haciendo extensiva su gratitud a las autoridades, al pueblo y a la prensa.

El público prodigó al señor Leal una entusiasta ovación, recibiendo después el conferenciante muchas felicitaciones y plácemes, a los que unimos los nuestros modestísimos.

EN INGLATERRA

La noticia de que Italia construye buques que irán a una velocidad de cuarenta millas por hora, ha causado gran impresión

Comunican de Londres con fecha 29, que recientemente Mussolini manifestó a un periodista norteamericano que dentro de poco, gracias a un invento de la Marina italiana, sería posible realizar el viaje de Nápoles a Nueva York en cuatro a cinco días.

La «United Press» dice que puede confirmar esta noticia, y añade que este resultado será alcanzado por el descubrimiento sensacional de un ingeniero italiano, que impondrá a los buques una velocidad superior a todas las que hasta ahora habían podido ser alcanzadas.

En efecto, los buques marcharán a 40 millas por hora, de modo que el trayecto Nápoles Nueva York se hará en cuatro o cinco días, y Génova Buenos Aires, en siete días.

El descubrimiento en cuestión será propiedad secreta de la Marina italiana, que lo aplicará a los buques de guerra.

Dos buques de este sistema se hallan en construcción en Italia: uno se llamará «Rex» y otro «Dux» y costarán cada uno 200 millones de liras. En los círculos de la Marina británica se declara que el descubrimiento italiano está llamado a provocar una verdadera revolución en la Marina.

EL DIA GRAFICO DIARIO ILUSTRADO

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Sí, Señor... LA FIERA DEL MAR

es la película más grande que se ha presentado en Mahón

SI NO LA HA VISTO USTED, APROVECHE HOY QUE ES EL ÚLTIMO DÍA QUE SE PROYECTA

Junta de Protección a la Infancia

Teatro Principal

Merced al desinterés de la Empresa y altruismo de la Compañía «Plus Ultra», el día 11 y hora de las cinco y media de la tarde, se celebrará una función benéfica para obtener recursos que permitan obsequiar a 200 niños pobres el día de Reyes.

La Comisión de señoras constituida para recaudar fondos con tan altruista finalidad, invita al pueblo de Mahón a concurrir a dicha función, en la que se representará el «Padrón Municipal» y «El Sueño Dorado», fijando los siguientes precios:

Palcos plateas y 1.º piso 5 ptas.

Palcos 2.º piso 3 pesetas.

Butacas 1 peseta.

Entrada general 30 céntimos.

El pedido de localidades puede efectuarse en la Secretaría de la Junta (Delegación del Gobierno), de 10 a 1 de la mañana hasta el día 11, en que el sobrante se venderá en el despacho del Teatro.

Junta de Plaza y Guarnición de Menorca

ANUNCIO

Por el presente hace saber esta Junta que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos que sean de suministro e inmediato consumo que a continuación se relacionan, necesarios al Parque de Intendencia de esta Plaza, cuyo acto tendrá lugar el día 23 del actual a las once de la mañana en el local que ocupa las Oficinas del Regimiento Infantería Mahón número 63.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello; debiendo constar en dichas ofertas la procedencia de los artículos que en ella figuren; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones, así como la relación de los artículos que se calculan necesarios, estarán de manifiesto en el Parque de Intendencia de esta Plaza, Santa Ana número 4, los días laborables de once a trece.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

Artículos que se citan

Harina para pan de Hospital, harina para pan de tropa, cebada, paja corta para pienso, carbón de cok, carbón vegetal, leña cortada y rajada, paja larga para relleno, aceite y petróleo para alumbrado.

Mahón 3 Diciembre de 1926 - El Secretario Comandante de Intendencia, José Valero. - V. B. - El Coronel Presidente, Vidal.

ESTADISTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 1.º Diciembre
1 ternero, 106 kilos, Bernardo Pons.

1 ternero, 118, Estancia Patrons.
1 ídem, 223 Juan Lloptis.
1 ternera, 90, Juan Sintes.
2 cabras, 16, S. Espeumé.
3 corderos, 58, San Bernat.
11 cerdos, 957

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 6 de Diciembre 1926

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Nicolás Andreu.

Imaginaría: Comandante de Infantería don Luis Martos.

Hospital y Provisiones: 4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginaría: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. - Rubricado. - V. B. - El General Gobernador, De O. de S. E. - El Capitán, Jefe de E. M. accidental, José Poveda. - Rubricado.

CRÓNICA

El aguinaldo de la compañía expedicionaria

Como saben nuestros lectores que adelantamos la noticia en nuestra edición del sábado, el Regimiento Mahón 63 envía a sus soldados de la compañía expedicionaria que presta servicio en las posiciones del sector de Larache, cuatro cajas conteniendo el aguinaldo de Nochebuena que con afecto y cariño les ha preparado los Jefes y Oficiales de dicho Regimiento y cuyo aguinaldo consiste en sobrasada y turrón para complemento del rancho extraordinario de Navidad y que será un motivo de alegría para aquellos soldados fieles cumplidores del deber y amantes de este terruño.

Nos place, lo repetimos, el rasgo de los Jefes y Oficiales del Mahón número 63 en beneficio y obsequio de los soldados de la compañía expedicionaria y lamentamos que los Ayuntamientos de Menorca no hayan seguido el ejemplo del de Palma y de otras poblaciones de Mallorca que atendiendo a sus soldados que se hallan en Africa, han sabido una vez más hacer patente su patriotismo y su afecto para el soldado mallorquín y español.

Juguetes a los niños

En otro lugar de este número publicamos un anuncio de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad por el que se dirige un llamamiento a las personas de buenos sentimientos para que acudan a la función que el día 11 por la tarde se dará en el Teatro Principal y que correrá a cargo de la compañía de «ficionados» «Plus Ultra» y cuyo objeto es recaudar fondos para regalar buen número de juguetes a niños pobres y con motivo de las próximas fiestas de Reyes.

Nos place la iniciativa al dirigir un aplauso a la Junta mencionada en la persona de su Presidente el Delegado del Gobierno don Gerardo Gavilanes; nos es grato también testimoniar nuestra simpatía y consideración a la comisión de damas que labora en pro del mayor éxito de esta obra altruista y generosa.

Fuertes temporales. El «Mahón» suspende su salida

Desde el sábado por la tarde se ha provocado grandes temporales en el mar.

Debido al mal tiempo reinante, el vapor «Mahón» suspendió ayer su salida para Barcelona con escala en Alcudía y hoy persistiendo el fuerte vendaval del Norte, ha vuelto a suspender salida hasta mañana a hora de itinerario, si el temporal amaina.

La temperatura es extremadamente fría.

Aun cuando al escribir estas líneas carecemos de noticias del vapor «Deifin», es de suponer que el mencionado buque no llegará hoy en viaje de escalas, puesto que el temporal en el mar es realmente imponente.

La festividad de la Inmaculada Concepción

Pasado mañana se celebra la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona del Cuerpo de Infantería.

En la Parroquia de San Francisco de Asis se celebrará el día de la festividad solemne función religiosa celebrándose Misa Mayor, después de la cual si el tiempo lo permite, se celebrará la hermosa procesión general que recorrerá diversas calles y en la que figura la bella imagen de la Inmaculada.

En los cuarteles de Infantería se celebrarán diversos actos y regocijo en obsequio de los soldados a los que se servirá una comida extraordinaria, fiestas que darán comienzo mañana por la tarde.

Hemos oído que probablemente los soldados de Infantería celebrarán una fiesta en el nuevo Circo Ecuestre y un partido de foot ball, en el que el once del Mahón 63 contendrá con otro importante de esta localidad.

Noticia militar

Se concede el empleo de teniente de Artillería a los alféreces alumnos don Jaime Saborido Manent y don Leopoldo Canut Costa.

Lotería Nacional

Según las listas oficiales correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional, celebrado el día 1.º de los corrientes, ha sido agraciado con seiscientas pesetas el n.º 3.907 por aproximación del segundo premio, trescientas pesetas por comprendido en la centena y premio de trescientas pesetas los billetes número 4 171, 17.850, 21.889, 23.553 y 33.101 despatchados todos ellos por la Administración de Loterías n.º 2 de esta localidad a cargo de don Miguel Alejandro (Estauco Arravaleta).

En el mismo sorteo también han obtenido premio de 1.500 pesetas el billete n.º 21.940 y con 300 pesetas el n.º 5.100 despatchados los a Administración de Loterías n.º 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons.

CONSEY. - Martes día 7 DOS GRANDES POPULARES Tarde: AL ABRIRSE LA PUERTA. Noche: NAUFRAGOS DEL «LUSITANIA».

Rompe el eje

El sábado por la tarde el carro que transporta las reses sacrificadas en el Matadero Público a las carnicerías de esta ciudad a consecuencia de la mala pavimentación, rompió un eje al hallarse en la cuesta de la plaza del Príncipe, siendo difícil por la construcción especial del citado vehículo, retirarlo de la vía pública, lo que se hizo ya en las primeras horas de la noche.

Concierto suspendido

Debido al mal tiempo reinante, se suspendió ayer el concierto que en el paseo de Isabel II debía dar la Música del Mahón n.º 63 cediendo galantemente al efecto por el excelentísimo señor General Gobernador Militar.

Contribuciones

El día diez de los corrientes termina el segundo plazo voluntario de las contribuciones del actual trimestre.

Los morosos quedarán incurso en apremio, pudiendo hacer efectivas sus cuotas con el 10 por 100 de recargo durante los días 21 al 31 del presente mes en la oficina de la Recaudación, sita en Infanta n.º 12 de esta ciudad.

Pasada dicha fecha, arregladamente al R. D. de 2 de Marzo último, se procederá por la vía de apremio con recargo del 20 por 100.

Noticias marítimas

El sábado a las dos menos cuarto de la tarde llegó de Barcelona con carga varia, el motovelero de esta matrícula «Pous Martí».

-Ayer mañana a causa del duro temporal reinante, suspendió su salida para Alcudía y Barcelona el vapor correo «Mahón».

-El viernes, a las siete de la noche, entró en el puerto de Ciudadela el motovelero «Nuevo Lareño», después de una malísima travesía.

Dicho motovelero salió el miércoles por la tarde de Barcelona, y a causa del violento vendaval desatado por la noche, vióse obligado a arribar el jueves en Porto Colom, de donde zarpó el viernes al mediodía.

A causa de la gruesa mar que reinaba y que barría la cubiella del «Nuevo Lareño», en la cual figuraba una importante partida de carbón, el patrón don José Torres ordenó a la tripulación efectuara varios agujeros en la obra muerta del buque (barandilla de cubierta) al objeto de dar salida al agua que quedaba estancada entre el citado combustible, lo que dificultaba en gran manera la navegación.

El «Nuevo Lareño» llegó a nuestro puerto, habiendo sido portador

A partir de este primer párrafo, la carta seguía llena de incoherencias, de frases y exclamaciones, al parecer sin relación alguna, pero íntimamente ligadas por el dolor.

Continuaba del siguiente modo lo:

«¡Quiera Dios que, al fin, sea la muerte la que ponga término a los dolores que sufro! Dolores morales o nacidos de lo mucho que mi corazón sufre desde que el cumplimiento del deber te alejó de mi lado.

«Esta carta será el puñal que asesine tus ilusiones y mate todas tus esperanzas de ventura... Quiero, pues, en esta carta, vaciar mi corazón y mi conciencia, para que tú me juzgues, me compadezcas y me perdones.

«¡Soy una infame!... No he podido resistir ante el dolor de mi padre... Se trata de su salvación... se trata de librarle de la mayor de las deshonras, y el precio único a que podía comprarse su impunidad era el de mi ventura, entregando mi sér... Mi sér solamente, porque mi alma, en esta vida y en la otra, siempre será tuya... ¡tuya únicamente, Pepe mío!»

Un gemido de dolor, un sollozo seco, de pura angustia, brotaron de la garganta de Pepe.

En sus ojos no había lágrimas; sólo había fuego y sangre.

Temblando como un epiléptico, el infeliz prosiguió leyendo lo siguiente:

«Quiero que lo sepas todo. Hace muchos años, mi padre cometió un crimen en un momento de locura, instigado más por el propio peligro de su existencia que por pasión alguna vergonzosa... El crimen quedó oculto para todos, pero las pruebas de él fueron a parar a manos de un miserable que, a pesar del título de nobleza que ostenta, no atesora en su corazón nobleza alguna.

«Ese miserable, ese canalla, es el marqués de la Corza, quien, viéndose, sin duda, arruinado, y ansiando poseer las riquezas de mi padre, presentóse a él solicitando mi mano.

«Puedes suponer lo que ocurrió: desde aquel fatal momento dió principio la más terrible de las luchas entre mi pobre padre y el marqués. También yo luchaba; pero ¿qué era lo que yo podía hacer?... ¡Resistir... negar mi consentimiento!... Esto hice... ¡esto hice, Pepe mío! Pero mi padre fué vencido... ¡y con él sacrificada yo!

«¡Cuántas lágrimas vi rodar por los pálidos semblantes de mis padres! ¡Cuántas veces, escondida tras los tapices de las puertas, escuché los tristes diálogos que ellos sostenían tratando de salvarme y de perderse! Porque salvarme a mí equivalía a perderse ellos.

«- Iré a presidio, extinguiré la condena que se me imponga, pero mi hija no se casará con el marqués de la Corza.» - Esto decía el infeliz, pálido como la muerte y estrechando a mi madre entre sus brazos como si ya fueran a separarse

de 121 toneladas de carga general, siendo descargada en Ciudadela la consignada a aquella ciudad y en Mahón descargará la restante.

El «Nuevo Lareño» es propiedad de la Naviera Mallorquina.

Información general

Buenos Aires. — A la entrada del canal, el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», que procedente de Barcelona, llevaba a bordo 1.100 pasajeros, ha chocado con el vapor mercante inglés «Barón Inchaurre».

Los pasajeros, en el primer momento, han sentido gran alarma, aunque imponiéndose la serenidad en seguida merced a las acertadas disposiciones del capitán y de la oficialidad.

El trasatlántico español ha quedado varado, quedando destruidas tres planchas de proa, pero ha sido puesto a flote al cabo de cinco horas de haber ocurrido el accidente.

—El vapor «Manucha», de la compañía Bachi, que recaló en la Concha, esperando tiempo de bonanza para entrar en Avilés para carbonear, garreó a consecuencia de la marejada y el viento, chocando de popa en un bajo. Ante el peligro que corría, abandonó aquel sitio con ánimo de hacerse a la mar; pero a los pocos instantes se vio que el buque hacia agua anegándose la popa.

El capitán demandó auxilio, acudiendo los prácticos del puerto y los remolcadores «Alfonsa Mendiz» y «Gaditano», que llevaron al buque a Masel, donde procedieron a achicarle el agua que invadía el compartimiento de popa, donde sufre averías de importancia.

El «Manucha» procedía de Londres, y después de carbonear en Avilés, reanudar su viaje a Hampton Roads (Estados Unidos).

—Ha entrado en el puerto de Malta, de arribada, el vapor noruego «Nina» para reparar las averías que en sus calderas se le han producido.

—Comunican de Plymouth, que se ha declarado un incendio a bordo del vapor inglés «Thornhope», en viaje de Stelín a Dublín, con cargamento de briquetas, navegando por el mar del Norte. Tan pronto como el buque entró en aquel puerto inglés, un remolcador del Almirantazgo con subbombas, empezó a extraerle el agua de las bodegas siniestradas, creyéndose por el momento que una parte de su cargamento se halla todavía ardiendo. Continúan los trabajos de salvamento.

SANTORAL

Santo de hoy. — San Nicolás de Bari obispo de Mira. Santo de mañana. — Santos Ambrosio obispo, Urbano y Teodoro.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m.

Lunes 6 Diciembre

18.00. — El «Trío Radio» interpretará «Lavret», fox charleston, Rovira de Miranda. «Miss Holyett», fantasía, Audrán-Taván. «Aires españoles», potpourri, A. Planas. «Carçó d'antena», tango, R. Pérez Vilari. «Undine», obertura, G. Lortzing.

18.30. — Boletín del Servicio Meteorológico de Cataluña. Cotizaciones de los mercados internacionales, cambios de valores y últimas noticias.

20.45. — El «Trío Radio» interpretará «Eagle's nest», obertura, Iserman. «Indiscreción», valz, Siede.

21.00. — «La Semana Cómica», revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21.15. — Curso de inglés para radioyentes (clase elemental) por las Escuelas Massé a cargo de la profesora inglesa Miss Kinder.

21.30. — La «Cobla Barcelona» interpretará las siguientes sardanas: «Pels cims de Camprodón», «Saperas», «Idills», «Serra», «La Mainada», «Mortera», «Dois esplans», «Planás», «La

sega», Botey. Glosa de la canción popular «Cotró», Juncá.

22.10. — Conferencias sobre la gente del hampa «Los timos del encuentro y de la borrega» por don Segundo Holmes.

22.25. — Audición de seis canciones populares japonesas, armonizadas por el compositor japonés Kosok Yamada (traducción de Antonio Colomé), interpretadas por la Hederista señorita Pilar Rafel. 22.50. — Cierre de mercados, cambios y últimas noticias. 23.00. — Cierre de la Estación.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 4 de Diciembre de 1926

Table with financial data: Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Exterior Serie A, Obligaciones Barcelonesas, etc.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 4 de Diciembre de 1926

Table with financial data: Amort. 5 por 100 A. 1920, Inter. 4 id. A., etc.

Bolsa de Madrid del día 4 de Diciembre de 1926

Table with financial data: Obligaciones Tesoro A., Cédulas Banco Hipotecario de España, etc.

Advertisement for National Pirelli tires, featuring the text 'De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno' and 'Nacional Pirelli'.

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926. Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona...

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 4 a las 18.

Beneficios de indultos a los prófugos de África

En el último Consejo de ministros celebrado fué aprobado un proyecto de Decreto, por el cual se extienden los beneficios de indulto a los prófugos desertores, destinados a África.

La Patrona de los Artilleros

En los diversos cuarteles de Artillería de esta villa y Corte se ha festejado la solemnidad del día, celebrándose Misas de campaña, ofreciéndose a los soldados comidas extraordinarias, celebrándose veladas artísticas, en las que han colaborado las tropas.

La festividad de la Patrona del Cuerpo de Artillería, Santa Bárbara, se ha celebrado con igual solemnidad que en años anteriores.

Únicamente en Vicálvaro por estar el doce Lígero en marcha a pie hacia Calatayud hubo solamente Misa de campaña.

Fríos y temporales

De diversas provincias llegan noticias dando cuenta de haberse recrudecido los temporales, siendo intenso el frío que se siente.

De los litorales Norte y Levantino comunican que los fuertes vientos han levantado grandes temporales en el mar.

Cumplimentando al Monarca

Esta mañana S. M. el Rey recibió en audiencia al Nuncio de S. S. en Madrid monseñor Tedeschini y al Prelado de Orihuela.

También estuvo en el regio alcázar cumplimentando a Su Majestad el Rey, el Fiscal del Supremo de Guerry y Marina.

El Príncipe y los Infantes de cacería

Esta mañana el Príncipe de Asturias y los Infantes don Jaime y don Alfonso marcharon a cazar a una finca que el conde de Romanones posee en Buenavista.

Acompañaron SS. AA. el marqués de Villabragima y otros distinguidos aristócratas.

La Reina Doña Victoria ovacionadísima

Esta mañana S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia ha asistido a la inauguración del Grupo Escolar instalado en la calle de Lérida.

La Soberana fué ovacionadísima por el público que asistía al acto de la inauguración y por los escolares que aclamaronla.

Por la tarde S. M. la Reina cuyos generosos sentimientos

son conocidos en todo el pueblo madrileño, ha inaugurado el nuevo Roper, Santa Victoria, que facilitará como los otros centros creados por iniciativa de la Soberana, ropas y abrigo a las gentes humildes y necesitadas.

Funerales por el alma del señor Tormos

En la iglesia de San Manuel se han celebrado solemnísimos funerales en sufragio del alma del que fué excelentísimo señor don Andrés Tormos, Presidente del Tribunal Supremo, fallecido en Madrid la semana anterior.

Presidió los funerales el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, concurriendo distinguidas personas de la judicatura, fiscalía y magistratura, así como numerosas amistades personales del extinto y su familia.

Sentencia contra unos moros

El Consejo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa seguida contra varios moros paisanos que mataron y robaron a los ingenieros que construían el ferrocarril Tánger Fez.

En la sentencia figuran: tres penas de muerte, tres penas de 16 años de prisión y una absolución.

Noticias de Barcelona. La Patrona de Artillería

Las noticias de Barcelona dicen que en los cuarteles de Artillería de aquella capital se ha celebrado con idéntica solemnidad que en años anteriores la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Cuerpo.

Dijéronse Misas de Campaña; las tropas fueron obsequiadas con banquetes extraordinarios y se celebraron en los cuarteles veladas artísticas.

El Capitán General señor Barrera recorrió los Cuarteles en los que se alojan tropas de Artillería, felicitándolas con motivo de la festividad de la Patrona del Cuerpo Santa Bárbara.

Consejo de Guerra. Contra los atracadores del cobrador de la Casa Siechs

En la Cárcel Modelo de Barcelona se ha celebrado el Consejo de Guerra contra los atracadores del cobrador de la Casa Siechs que mataron robándole tres mil pesetas que el desgraciado cobrador llevaba en metálico de recibos que había hecho efectivos.

El Fiscal ha pedido para los cuatro procesados la pena de muerte e indemnización de diez mil pesetas a la familia de la víctima.

La sentencia será conocida cuando la apruebe el Capitán General de la Región.

Las algaradas estudiantiles

Los estudiantes de la Universidad de Barcelona han seguido provocando algaradas callejeras.

Los alumnos de la clase de Química entraron hoy a clase y al salir fueron insultados por los revoltosos que pretendieron agredirlos. Uno de los estudiantes que acababa de salir de clase viéndose

atropellado por los escolares díscolos, defendióse y disparó al aire una pistola.

La mayoría de los estudiantes, al parecer, discrepan de la actitud revoltosa de los que pretenden mantener las algaradas callejeras.

Nuevo Presidente de Nicaragua

Noticias de Managua dicen que los revolucionarios han instaurado como Presidente de la República de Nicaragua al general rebelde Lacava, quien ha formado inmediatamente un Gobierno de adictos.

Se carece de más noticias y detalles, no considerándose muy sólida la posición del General Lacava.

Madrid 5 a las 4.

La asamblea nacional del Clero

En las primeras horas de la mañana ha continuado sus sesiones la Asamblea Nacional del Clero.

Se ha leído un telegrama expresivo del Cardenal Primado bendiciendo a las asambleístas que pasaban de 500.

Se ha discutido la ponencia sobre los presupuestos del

Culto y Clero, dedicándose a esta importante cuestión la sesión entera de la mañana.

Por la tarde dió una conferencia el Rdo. don Ignacio Calvo, versando sobre «Bibliografía sobre sacerdotes seculares españoles», siendo aplaudidísimo.

Última hora

VAPOR QUE PIDE AUXILIO. Según noticias particulares, el sábado y cuando se dirigía a este puerto el vapor «Mahón», recogió por la radio unas llamadas de un vapor francés que pedía auxilio hallándose a 14 millas del cabo Formentor.

Tan pronto llegó a este puerto el «Mahón», su Capitán señor Femenias dió el oportuno parte a la Comandancia de Marina que diligentemente dispuso que en Ciudadela el vapor del mismo nombre estuviera preparado para poder salir en auxilio el buque en cuestión.

Según versiones particulares, el sábado salió del puerto ciudadelano la pareja del bou que pesca en aquellas aguas que logró hallar al buque que pedía auxilio y dicen también aquellas referencias que el buque francés tenía que ser remolcado al abrigo de la costa de Ciudadela.

Estas noticias no hemos podido confirmarlas en esta Comandancia de Marina donde se carecía de más detalle referente al buque que pedía auxilio.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD SIEMPRE LAS MEJORES PELÍCULAS

Hoy lunes día 6 Diciembre de 1926. — Noche a las 9 y cuarto

La película más grande que se ha presentado en Mahón

ULTIMO DÍA DEL GRANDIOSO EXITAZO DE

LA FIERA DEL MAR

Maravillosa creación de los renombrados artistas John Barrymore y Dolores Costello. La producción NON PLUS ULTRA. — La que nadie olvidará

MIÉRCOLES, festividad de la Purísima Concepción. Tarde a las 5 y tres cuartos. Noche a las 9 y cuarto. Ambas con Quinteto. — Estreno de la grandiosa película cómica en cinco partes EL «AS» DE LA VELOCIDAD. Por el gracioso Monty Banks. Dos horas de risa continua.

CINE ESPAÑA

COMPAÑÍA «PLUS ULTRA»

Función extraordinaria para el miércoles día 8, festividad de la Purísima

Estreno en Menorca de la última producción del notable dramaturgo Don Federico Oliver

EL LAZAR

Obra estrenada en Madrid con clamoroso éxito el día 6 de Octubre del año actual

Lujosa presentación. Decorado expreso para esta obra

NOTA. — Los señores abonados que deseen asistir pueden recoger sus localidades el día antes, de 6 a 8 tarde.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Martes día 7 Diciembre de 1926. — Noche a las 9 y 1/2, con Piano SESION POPULAR. — Entrada única. 0'30

Ultima proyección de la interesante película de verdadero éxito, titulada

EL CÓDIGO SOCIAL

Interpretación admirable de la encantadora actriz VIOLA DANA

Completará el programa la REVISTA EVA número 26 y una cómica de gran risa.

Pronto aparecerá en la pantalla de este Teatro el malogrado actor

RODOLFO VALENTINO

en una de sus mejores producciones.

CASINO DEL CONSEY

(Grandiosos programas para el martes 7 y miércoles 8 (La Purísima)

Martes día 7 Diciembre. — A las 6: POPULAR DE GRAN MODA

Entrada y asiento, 30 céntimos

AL ABRIRSE LA PUERTA

7 partes. Según la obra de James Oliver Curwod. Triunfo de Jacqueline Logan, de una belleza deslumbrante, y el perro Prince. Espectáculo emocionante. Arte puro

NOTICARIO FOX 85. — EL BARBUJO MISTERIOSO. Cómica muy nueva.

Noche a las 9 y cuarto

GRAN POPULAR EXTRAORDINARIA — A 30 céntimos

Los naufragos del «Lusitania»

Maravilloso drama intenso. Con todo detalle el torpedeamiento y hundimiento del coloso de los mares, el «Lusitania», tomando parte la flota de guerra inglesa

Drama de amor y odio. Sensacional proceso contra un hombre honrado. Todo sensación.

MIÉRCOLES, festividad de la Purísima. — A las 5 y media y a las 9 y cuarto

Sensacional acontecimiento! Reparación del formidable Charles Jones!

LA SENDA DEL VAGABUNDO

La película favorita del simpático Charles Jones, secundado por Marion Mixon

Entre otras películas completará el programa la cómica VALIENTE DE BOQUILLA, por Ben Turpin.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Diciembre, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 18 de Santander y 20 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de Cuba, Méjico, EE. UU.

(1) Día 1 de Barcelona y 6 de Cádiz, vapor «P. de Satrústegui». — Capitán don Antonio Vives Orts.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 23 de Barcelona y 28 de Cádiz, vapor «Legazpi». — Capitán don Leoncio Chaffart.

Línea de Buenos Aires

Días 7 de Barcelona y 10 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «S. Carlos». — Capitán don Julián Orlé.

Línea España - New York

Días 6 de Barcelona y 12 de Cádiz el vapor «Manuel Arnús». — Capitán don Eugenio Agacino.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestranos que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Ingeniero, 22. — MAHÓN.

(1) La designación de este buque es provisional por razón de la detención en Habana del vapor «Antonio López», por avería.

Mapa de Menorca

Elaborado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — MAHÓN

EL VERDADERO

Jarabe
Pagliano
en
LÍQUIDO, POLVOS
y
COMPRIMIDOS
del Prof. ERNESTO PAGLIANO
de
Nápoles, 4 Calata S. Marco
es el
mejor preventivo y curativo
de las enfermedades del estómago,
hígado e intestinos y bilis
Desconfiad de las imitaciones y
exigid el nombre del Prof. ERNESTO PAGLIANO.

De venta en farmacias y droguerías.

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C^o
BRUCH, 49 — BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS
INFECCIONES GRIFALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: D^o BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41,
MADRID

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LIBRERÍA
— DE —
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | | |
|---|-------|
| | Ptas. |
| Enrique Redondo. — «Un cuento que se convertirá en leyenda» | 3'00 |
| Primitivo Lahoz. — «La tormenta en mi jardín» | 4'00 |
| Edgar Allan Poe. — «Nuevas Historias extraordinarias» | 3'50 |
| Luis León. — «La malnada» | 5'00 |
| Alejandro Bher. — «Día» | 4'00 |
| V. Llorens. — «La Marta reina de los cortesanos» | 1'50 |
| Florentino Soria. — «Luis» (Historia de un corazón) | 5'00 |
| Luis León. — «La maldad de los buenos» | 5'00 |
| Luis León. — «Los salvó el amor» | 5'00 |
| Enrique Lorreto. — «Zogolbi» | 3'00 |
| R. Ledesma Miranda. — «Motivos del visjero imaginario» | 5'00 |
| Fabio Fiallo. — «La canción de una vida» | 5'00 |
| Julián Juárez Ugena. — «Lili» | 3'50 |
| F. Hernández Mir. — «Del desastre a la victoria» (1921-1926) | 4'00 |
| A. Flory. — «Un grito en las tinieblas» | 4'00 |
| J. Doménech. — «La manduca o un tesorero en platos de gusto» | 5'50 |
| Karl B. Springer. — «El calderero moderno» | 11'00 |
| Hermann Hunzel. — «Las máquinas eléctricas al alcance de todos» | 10'00 |
| G. Marañón. — «El Empecinado visto por un inglés» | 4'00 |
| José M. ^a de Soroa. — «El aceite de olivas» | 9'00 |

Máquinas para coser
varias hojas de papel sin alambre
Gran novedad - Último modelo
Muy propio para oficinas
Punto de venta:
Librería de MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

SUSCRIPCION A
BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etcétera, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid

Fecha de 192 de

NOTA. — Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de este los gastos de giro.

LIBROS ÚTILES

EL LIBRO DEL TALLER
Por W. W. Parker, Ingeniero
Recetario práctico para el ingeniero, el operario y el industrial, y de gran utilidad en el Laboratorio, la sala de máquinas, el taller y la oficina
Obra ilustrada con 51 grabados
Precio: 10'00 ptas.

MANUAL PRACTICO DEL TORNERO Y FRESADOR MECANICO MODERNO
Por J. Ch. Gobron, Ingeniero
Obra ilustrada con 425 grabados
Precio: 9'00 ptas.

Estas obras vendense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad
Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER
DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20
TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería